

кино и гл. пост
захад сделавшись га же боярши бороды
партии в Новгороде.

10/159/23

все присутствующие читали, конечно, статью "Кино и истпарт" в газете "Правда" от 28 окт[ября], и не мне об'яснять и доказывать громаднейшее, незаменимое значение кинемаграфа чуть-ли не всей деятельности Истпарт. живые портреты отдельных лиц с типичными манерами, мими-кои, сцены митингов, общественных работ, помохи во время народных бед-ствий, праздники, одним словом - все, что интересно, фиксируется живое, в движении; и насколько это будет показательнее, насколько заставит сильнее пережить, перечувствовать, чем простая ротографическая запись заграницей уже, вероятно, есть кинефон, т.-е. соединение граммофона с кинематографом, причем он в красках. Представьте же себе портрет вождя Революции - он смотрит на вас с экрана, говорит вам свои великие слова-заповеди, вы его видите, как он есть, и подумайте, что когда его не станет, то на экране попрежнему будет жить и говорить он, такой-же, как и при жизни, как раньше. Еще в 1918 году мне и еще одному преподавателю высш. инст. фотогр. и фототехники один изобретатель предлагал разра-батывать его изобретение - кинематограф в красках, думаю, что теперь он совершенно закончил его). Дорогих нам людей, дорогих для всего мира людей так ^{это} запечатлеть, чтобы через миллионы лет потомки могли видеть и слышать современников нам героев, чтобы лучше понимать и вдох-новляться их деятельностью. И главное то, что через несколько, может, ^{много} дней уже поздно будет, и ответственность перед потомками будет го-раздо больше, чем мы думаем. Громадное значение имеет запись и массо-вых сцен, и если пока у нас нет кинефона (а он несомненно будет), то есть кинематограф, и что ^{также} имеет значение для Истпарт и что мы имеем возможность записать, мы должны это делать. Вопрос только в том, чтобы иметь материальную возможность. Записать что-либо, происходящее под открытым небом, для кино сравнительно просто; надо иметь кино-ка-меру для съемки, матерьялы и специально оборудованную рабочую комна-ту. Несравненно труднее записывать пьесы, инсценировки с декорациями, все, что приходится снимать в закрытом помещении, - там необходимо такое количество света, чтобы можно было снимать очень быстро, что и является необходимым условием съемки для кино. В Петербурге есть спе-циальное заведение, где записываются целые пьесы, и, конечно, можно сог-овориться с ^{ним} и, инсценировав применительно к языку великого немого более интересные пьесы, записать их на века. Что невозможно сделать

Ранее я писал Вам о том, что в Новгороде есть возможность организовать кинокомитет, и я предложил Вам для этого использовать кинокомитет Петербурга. Но Вы сказали, что это неудобно, так как в Новгороде нет кинокомитета. Я ответил, что можно создать кинокомитет в Новгороде, используя опыт Петербургского кинокомитета. Вы согласились, и я начал работать над этим.

Сейчас я пишу Вам, чтобы сообщить, что кинокомитет в Новгороде создан.

Я подписал документ, который подтверждает создание кинокомитета в Новгороде.

Маркесиада приложена
и подписана
Р. Прокофьев 1931